
Rede 14. Juni – Ni Una Menos  

 

Govor za 14. jun - Ni Una Menos (prevedeno sa španskog jezika: 

Nijedna Manje) 

 
 

Mi smo kolektiv “Ni una menos” Cirih. Mi smo se sklopile u godini velikog feminističkog 

štrajka 2019. godine. Od tada se borimo na razne načine protiv feminicide. Ove godine u 

Švajcarskoj su ubijene 15 žene. 15 feminicida. Iza svakog feminicida stoji žena koja je 

nasilno oteta iz života. Iza svakog feminicida je jedna čerka, sestra, majka, baba, unuka, 

rođaka, drugarica, komšinica. 

Iza svakog feminicida stoji jedna od nas. 

Iza svake ubijene žene stoji jedna priča. 

Država, politika i štampane medije teraju te priče u nevidljivost. 

Ali: Nijedan feminicid ne sme biti nevidljiv! 

 

Feminicidi su najsmrtonosniji izraz jednog patrijarhalnog društva što svakodnevno ponižava 

žene i genderqueer osobe. 

Patrijarhat ne vlada sam. Ruku pod ruku se druži sa rasizmom i kapitalizmom  i ugnjetava 

nas. 

 

Zato optužavamo danas, 14. juna, jednom više patrijarhalni sistem u kojem je skoro 

svake sedmice ubijena jedno FLINTA osoba. (FLINTA je skračenica na nemačkom jeziku za 

grupu ljudi koje su žene, lezbejke, interskualne, nebinarne, transseksualne, agender osobe) 

 

Optužujemo sve nasiljače, što misle da mogu odlučivati o našim telima i o našem životu. 

Svejedno je kako se oblačimo, kako želimo da živimo, da li želimo da se rastajemo od vas ili 

jednostavno nismo zainteresovane. Vi ste odgovorni za vaše zločine. 

 

Optužujemo državu, koja trpi to nasilje i zna biti nasilna. Država i policija štiti nasiljače i 

sistem umesto žrtve. 

 

Optužujemo štampane medije, koje pokušavaju da profitiraju sa njihovim senzacionalistički 

načinu pisanja. Traže individualne često rasistične motive da objasne feminicide. Ali svi 

nasiljači imaju jedno zajedništvo: Oni su svi muškarci, koji misle da mogu da odlučuju o 

našim telima i naše živote. 

Medijama kažemo jednom više: Preuzmite konačno odgovornost! 

 

Optužujemo sve saučesnike ovog sistema. Svakog što okreće glavu da ne bi videli šta se 

dešava. Optužavamo sve ljude profitiraju od neplaćene nege kroz FLINTA osobe. Sve ljude 

što okrivljavaju FLINTA osobe koje zbog financijske zavisnosti ostaju u vezi punoj nasilja. 

Optužujemo svakoga što ne želi da shvati da su FLINTA osobe i dalje ugnjetavane, 

iskorištene i ubijene! 

Želimo da živimo bez straha od ubistva. 

Želimo da živimo. I želimo da živimo kako god se nama sviđa. 

 

Ne može da se oslanjamo na institucije, koje su same oblikovane sa patrijarhalnim, 

rasističnim i kapitalističkim strukturama, koje to sve reproduciraju i od toga profitiraju.   

 



Mora da im pokažemo da se bez nas sve zaustavlja. Jer bez nas nema dećije dnevne brige, 

nema nege, nema edukacije; kratko rečeno, nema loše plaćene ili neplaćene nege. 

Štrajkujemo zajedno za bolju budućnost. 

Štrajkovanje je način feministične samoodbrane, 

Feministička samoodbrana znači stojeti zajedno, 

Feministička samoodbrana znači samoosnaživanje kroz samopouzdanje. 

Feministička samoodbrana znači solidaritet između FLINTAQ osoba, 

Feministička samoodbrana znači da ne tolerišemo napade nego ih kolektivno uzvratiti. 

Feministička samoodbrana znači NI UNA MENOS! 

Skupimo sav naš bes i našu snagu da se branimo. 

 

[Predstava] 

 

Borba od Žizel Peliko je i naša borba. Potrudimo se da bude vidljivo i zvučno - sa jednom 

predstavom od Femtak, queer-feministički plesni kolektiv iz Bazela. 

Ljute i bučne odgovaramo (kao u videu) 

(Donji deo skandira se na francuskom jeziku, prevedno znači: 

Dosta trpile, 

dosta ih štitile, 

vreme je, 

sram mora menjati stranu.) 

Assez enduré,  

assez protegé,  

il est temps,  

la honte doit changer de camp 

 

 

 

Kolektivno vas pozivamo za kolektivnu samoodbranu: 

(Donji deo skandira se na nemačkom jeziku, prevedno znači: 

Branimo se! (Šake u vis) 

Uzvračamo sve! (Tri puta šaka u vis) 

I zajedno će mo šutnuti patrijarhat! (šut sa nogom) 

I sad svi zajedno… 3x ponavljati 

 

14. jun pokazuje koliko nas ima što ima solidarično zajedno na ulice. 

Zajedno smo jake. 

Sve što danas tu i sve što ne mogu da budu prisutne: 

Mi smo sve “Ni una menos”. 

 

(Parola se skandira na španskom jeziku i prevedeno znači: Nijedna manje! Žive nas žene 

volimo!) 

 

Parole: Ni una menos! Vivas nos queremos! (3x) 

 

 

https://feministischerstreikzuerich.ch/wp-content/uploads/2025/06/IMG_8431.mp4

